



联合执法！长株潭一体化再放“大招”

长沙天心区与湘潭岳塘区联合发布区域合作十大重点事项清单

本报3月18日讯 今日上午，随着6艘执法船从天心区兴马洲渡口驶出，长沙市天心区、湘潭市岳塘区“长株潭融城禁捕执法宣传联合巡查专项行动”正式开启序幕。这是继今年1月天心区、岳塘区签署区域合作框架协议后，两区推进长株潭一体化再深入、再实践、再落实的又一次实际行动。

活动现场，天心区与岳塘区联合发布了加快长株潭一体化发展十大重点事项清单，其中包括：实施基础设施协同、产业发展协同、文旅互动、跨区域政务服务通办、人才共享、生态保护协同、绿心同护、执法联动、美丽宜居村庄建设、发展平台共建。

记者发现，此次发布的一体化发展事项注重落实落细，比如在文旅融合方面，将联手收集天心区、石峰区、岳塘区三区的旅游景点、乡村旅游区（点）、美食、民宿、星级宾馆、旅游购物点等信息，统一制作旅游景点地图，形成三区旅游指南；联合石峰区、岳塘区共

同举办“美丽乡村”融城半程马拉松比赛；共同举办乡村油菜花旅游节；举办“融城杯”长株潭广场舞比赛；在昭山北麓、官桥湖沿线建设4—5个美丽屋场，共建天心、岳塘美丽宜居村庄等。

“天心区和岳塘区在基础设施、产业发展、执法联动等十大重点事项的区域合作，是落实省、市关于长株潭一体化发展工作部署的又一扎实举措，是对两区前期所开展的一系列合作的深化和进一步推进，也是全方位、多层次、宽领域开展长株潭一体化工作的重要抓手。”长沙市天心区区委书记刘汇在接受采访时表示，十大重点事项涉及到经济社会方方面面，尤其是民生事业，可以更好地惠及两地居民群众。接下来，双方将围绕这十大重点事项，压实责任、倒排工期、挂图作战、确保按时间节点圆满完成各项工作，为践行“三高四新”战略和推进长株潭一体化高质量发展贡献力量。

■记者 杨昱 通讯员 李旦



3月18日，随着6艘执法船陆续驶离长沙市天心区兴马洲渡口，正式开启了天心区、岳塘区“长株潭融城禁捕执法宣传联合巡查专项行动”序幕。
记者 杨昱 摄

每年400万元薪酬奖励，等你来加盟

长沙经开区发布14条新政全球引才，最高千万元项目扶持

来长沙经开区创新创业的留学人员和外籍人才，最高可获得1000万元的项目扶持。3月18日，中国(湖南)自由贸易试验区国际人才港政策推介暨才智交流活动在长沙经开区举办，长沙经开区同时公布了该区《关于推进国际人才港建设加快人才集聚发展的若干措施》(下称《措施》)。



【政策】项目扶持最高1000万元

根据《措施》，长沙经开区从加快海外人才引进、促进国内人才集聚、提升人力资源服务3大方面，提出了14条支持举措。

对于来长沙经开区创新创业的留学人员和外籍人才，给予最高1000万元的项目扶持，并可以免费入住经开区人才公寓、国际人才社区或享受最高5000元/月的租金补贴。人才子女就读区县国际学校的，给予最高9万元/人的学费补助。对于新引进的海外国际顶尖人才，可获得最高400万元/年的薪酬奖励。

放宽人才认定标准，新增认定E类骨干人才。对高层次人才和骨干人才给予个税奖励、住房保障、配偶就业社保补贴、大学生实习补助；对新引进培育的高级技师、技师，分别给予每人2万元、1.2万元的补助；对获得上级技能大赛荣誉的“星沙工匠”，给予最高50万元的奖励。

对入驻区人力资源服务产业园的机构，给予最高500万元入驻奖励，同时给予税收、租金、物业、品牌等多方面奖励补贴；提供引才服务的，给予最高100万元奖励。

【成绩】园区已聚集人才20万人

中国(湖南)自由贸易试验区自去年9月获批以来，作为湖南自贸试验区长沙片区核心区块的长沙经开区建设自贸区平台“一城两港两中心”等区块架构目前基本成形。在引才引智方面，全区统筹东六路至东十一路的长沙科技新城、铭城绿谷、中部智谷等创新创业平台，和东方韵动汇、湘之雅国际医院、人才公寓等配套设施，重点建设引才引智服务区、创新创业集聚区等三大功能区，着力打造全省乃至全国人才发展生态示范区和国际人才引领区。

环境好，服务好，则人才聚、事业兴。截至去年底，长沙经开区已集聚人才总量达20万人。入选市级以上高层次人才400余人，省市技能大师、技术工匠近5000人，外籍人才248人。

2020年，长沙经开区共17家人力资源机构获548万元政策奖励。全年共发放企业引才育才奖励金1435万元，9家单位荣获“人才引进培育优秀单位”称号。19家企业及相关人才获长沙经开区产学研重点人才创新创业奖，最高单项奖金达2000万元。

■记者 胡锐

以“容错”优化营商环境
长沙雨花区推出“免罚轻罚清单”

本报3月18日讯 初次发生、情节轻微、能及时纠正，没有造成危害后果，监管部门将不再进行行政处罚……长沙市雨花区市场监督管理局出台《市场监管领域优化营商环境七十条免罚清单》，企业触犯12类70条违法行为可免“吃罚单”，推行“有温度的执法”，加快推进法治化营商环境建设，助推经济社会发展。

“你好，我们是雨花区市场监督管理局的执法人员。现向你送达《不予行政处罚决定书》，请签收。”随着某电子商务有限公司负责人在送达回证上签字，该局综合行政执法领域又一起涉企不予行政处罚案件宣布办结。

2020年11月，雨花区市场监督管理局接到举报线索，称某电子商务有限公司销售的口袋营养代餐奶昔的外包装上营养成分表未标注膳食纤维含量。经查明，该产品外包装上宣称含有膳食纤维含量，而在营养成分表中未标明百分比，违反了相关法律。因当事人积极配合调查，虚心接受教育，经法制审核，遂决定对当事人不予行政处罚。

雨花区市场监督管理局法规科负责人解释，“免罚”并不等于“免责”，并不免除其他诸如警示、警告、信用公示等措施。通过强化日常的服务指导，以非强制性行政执法手段代替日常监管和行政执法活动，引导和强化经营者自律，改变以往的重管理、轻服务，重罚款、轻规范的现象。

自去年10月推出“免罚清单”以来，雨花区对辖区内经营产业轻微违法行作出不予处罚决定145件，不予罚款金额700余万元，最大限度降低了对企业生产经营活动的不利影响。

■记者 杨洁规 通讯员 熊其雨

链接

长株潭一体化陆续推进中

今年以来，长沙市天心区在全力打造长株潭融城先行区方面频出真招、快招、实招，加速推进长株潭一体化发展的进程。

1月28日，天心区牵头与湘潭岳塘区召开推进长株潭一体化区域合作联席会议，签署框架协议；

2月18日，天心区与株洲石峰区、湘潭岳塘区签订政务服务跨域通办协议，率先在天心区政务服务中心开设“跨域通办”窗口；当日，三区

还共同启动了“稳岗送春风、温暖长株潭”三市千企万岗招聘月活动；

2月25日，天心区下发《长沙市天心区加快推进长株潭一体化发展工作方案(2021—2025年)》，成立领导小组，明确具体任务；

3月8日，天心区重磅出台三个“三年行动计划”，就如何推动“三高四新”战略在天心区落实落地落细，全力打造长株潭融城先行区等工作进行全面部署……

不办重点学校，严控考试次数 义务教育质量评价指南发布，告别唯升学

考试排名、分数、升学率，这些曾套着中小学校的“紧箍咒”，如今要“松一松”了。教育部3月18日召开新闻发布会介绍，教育部等六部门联合印发《义务教育质量评价指南》，要求加快建立以发展素质教育为导向的义务教育质量评价体系。

义务教育质量评价指标体系包括县域、学校、学生三个层面。学校办学质量评价主要包括办学方向、课程教学、教师发展、学校管理、学生发展等；学生发展质量评价主要包括学生品德发

展、学业发展、身心发展、审美素养、劳动与社会实践等。

为扭转唯分数、唯升学的不良倾向，评价指南提出具体要求。针对县域义务教育质量评价，要求不给学校下达升学指标，不单纯以升学率评价学校、校长和教师，不举办重点学校，不公布、不炒作中高考状元、升学率等。针对学校办学质量评价，明确提出要严控考试的次数，不公布考试成绩和排名，实行均衡编班，不分重点班、快慢班等。

■据新华社